

# Второй Центральноазиатский экспертный форум на тему: «Диалог по водным вопросам в Центральной Азии: через национальное к общерегиональному».



5-6 сентября 2019 года в городах Нур-Султан и Бурабай проходит Второй Центральноазиатский экспертный форум на тему: **«Диалог по водным вопросам в Центральной Азии: через национальное к общерегиональному»**. Организаторами мероприятия выступили Казахстанский институт стратегических исследований (КИСИ) при Президенте Республики Казахстан, Региональный центр ООН по превентивной дипломатии для Центральной Азии (РЦПДЦА) и Фонд им. Фридриха Эберта в Центральной Азии.

В работе Форума принимают участие представители Администрации Президента, депутаты Парламента Республики Казахстан, руководители центральных государственных органов, Министерства иностранных дел, Министерства экологии, геологии и природных ресурсов и Министерства энергетики РК, директора и ведущие эксперты аналитических центров Казахстана, стран Центральной Азии, главы дипломатических миссий и представители международных организаций, аккредитованных в Республике Казахстан.

Форум в Нур-Султане стал логическим продолжением первого заседания Центральноазиатского экспертного форума (ЦАЭФ) – площадки, на которой осуществляется сотрудничество ведущих аналитических структур стран региона: Института стратегических и межрегиональных исследований (ИСМИ) при Президенте Республики Узбекистан, Казахстанского института стратегических исследований (КИСИ) при Президенте Республики Казахстан, Национального института стратегических исследований (НИСИ) Кыргызской Республики, Центра стратегических исследований (ЦИ) при Президенте Республики Таджикистан.

Первое заседание ЦАЭФ состоялось 29-30 октября 2018 года в Узбекистане и было посвящено актуальным вопросам регионального сотрудничества в Центральной Азии и перспективам его развития. Отмечая позитивные тенденции в сфере политико-экономических отношений стран Центральной Азии, все участники заседания поддержали инициативу по усилению экспертной

кооперации между ведущими аналитическими центрами региональных государств и обозначили необходимость регулярных встреч руководителей и экспертов всех пяти центров в каждом из государств-участников ЦАЭФ поочередно.

Основной целью II ЦАЭФ являлось обсуждение ведущими экспертами стран Центральной Азии актуальных вопросов обеспечения регионального сотрудничества в решении водно-экологических и водно-энергетических проблем, развития сферы туризма как экосистемы, а также выработки общих стратегических подходов, практических предложений и рекомендаций для правительств государств региона по указанным направлениям.

Открывая Форум, директор Казахстанского института стратегических исследований при Президенте Республики Казахстан **Зарема Шаукенова**, огласила приветствие Генерального Секретаря ШОС Владимира Норова, экс-директора ИСМИ при Президенте Республики Узбекистан, организатора I ЦАЭФ.

От соорганизаторов с приветственными словами выступили специальный представитель и руководитель Регионального Центра ООН по Превентивной Дипломатии в Центральной Азии **Наталья Герман**, региональный директор в Казахстане и Узбекистане Фонда им. Фридриха Эберта **Кристоф Мор**.

Среди приглашенных гостей и спикеров Форума выступили представители международных организаций – **Норимаса Шимомура**, Резидент-Координатор системы ООН в Казахстане, **Йоханнес Стенбаек Мэдсон**, глава по Сотрудничеству Представительства Европейского Союза в Казахстане, Гий Бонвэн, Специальный посланник по водным ресурсам в Центральной Азии Швейцарского агентства по развитию и сотрудничеству, которые отметили, что водно-экологическая и водно-энергетическая проблематика является одной из самых актуальных в современной геополитике и ее решению уделяется большое внимание со стороны крупных международных организаций.

Участники форума отметили что, страны центральноазиатского региона объединяют общие водные артерии и транспортно-коммуникационные сети, а также взаимодополняющие друг друга экономики. Регион обладает богатейшими природными и минерально-сырьевыми ресурсами, многие из которых являются уникальными, что создает все необходимые условия для динамичного и плодотворного сотрудничества, развития высокотехнологичных производств и совершенствования агропромышленного сектора. Тем не менее, наряду с позитивными изменениями в Центральной Азии сохраняются вопросы, связанные с решением водно-экологических и водно-энергетических проблем.

По итогам работы Форума руководителями аналитических центров стран Центральной Азии и Специальным представителем Генерального секретаря ООН – Главой Регионального центра ООН по превентивной дипломатии для Центральной Азии планируется подписание Протокола II заседания Центральноазиатского экспертного форума.

Участники Форума подчеркнули необходимость дальнейшего укрепления и наращивания сотрудничества стран Центральной Азии в водно-экологических и водно-энергетических направлениях, а также в сфере экотуризма.